

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K 302

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓS:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, (1-1) emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár 37111.)

Váratlan fordulat a külügyi helyzetben.

Montenegró helyett Albánia.

A napok óta tartó feszültségbe, melyet fokozott az a téves hír, hogy a monarchia 24 órai haladékot adott Skutari kiűritésére s pénteken már osztrák-magyar s olasz katonák szálltak ki Antivári előtt, váratlan meglepetést hozott Oroszország fellépése. Az orosz követ felszólította Nikitát, hogy 48 óra alatt űritse ki Skutarit.

A nagyköveti reunióban Grey államtitkár terjesztette elő Montenegró londoni képviselőjének jegyzékét, melyben Nikita hajlandó megfelelő ellenszolgáltatás mellett Skutariról lemondani.

A reunió azon az állásponton volt, hogy a monarchia tartózkodjék az önálló akciótól mindaddig, míg a Nikitának adandó kárpótlásban megállapodnak. A monarchia képviselője ebbe nem akart beleegyezni, mert féltette a monarchia presztizsét. Végül is abban állapodtak meg, hogy hétfőig, amíg a reunió összeül, a monarchia nem lép fel Montenegró ellen.

Bécsben ezalatt permanens volt a koronatanács ülése. Időközben Albániából veszedelmes zavargások híre érkezett. Essad basa, aki a régi olasz condottierik fajtájából való s avval tart, aki megfizeti, körülbelül 20 000 főnyi zsoldos csapatával az új törökök karjaiba vetette magát. Albánia ó hitű lakosságában rendkívüli ellenszenvet keltett ez a páfördulás, véres zavargások támadtak, valóságos forradalom tört ki, melyek a reuniótól függetlenül — mint Bécsből jelentik — arra bírták a koronatanácsot, hogy az egész Albán kérdést gyökeresen rendezze. A király elfogadta ezért a vezérkar előterjesztéseit és aláírta az Albániába küldendő katonai expedícióra vonatkozó rendeleteket.

A kérdés súlypontja evvel Albániára tétetett át, a Montenegróval való közvetlen konflográció elkerülhető lesz; míg a Monarchia rendezheti Albániát, addig rendezjék a

Montenegróval adandó kompenzáció kérdése is. A monarchia tekintélye meg lesz óva s a háborús izgalmak mihamar le fognak csillapodni.

Közös miniszteri tanácskozás.

Bécs, május 2.

Ma délben közös miniszteri tanácskozás volt, melyen a monarchia legújabb elhatározásának anyagi következményeivel foglalkoztak. Hozzávetőleges számítás szerint 600 millióba kerül az albániai expedíció és ehez úgy az osztrák, mint a magyar kormány hozzájárult.

Bécs, május 2.

Délután 3 óra előtt véget ért a közös miniszteri értekezlet, melyen a katonai expedíció kérdésével foglalkoztak. Berchtold gróf külügyminiszter nagy beszédet mondott a politikai helyzet legújabb stádiumáról. A miniszterek hosszas pourperlék után a külpolitikai kérdésekben teljesen egységes megállapodásra jutottak.

Bécs, május 2.

Miután a közös miniszteri tanácskozás teljesen egyetértő felfogásra jutott, holnap a határozatokat az uralkodó elé terjesztik.

Budapest, május 2.

A közös miniszteri értekezleten résztvett magyar miniszterek — Lukács, Telezky és Serényi — ma délután hazautaztak Bécsből. A miniszterelnök az újságíróknak csak annyit mondott, hogy a nemzetközi helyzet változatlan. Szombaton délben a magyar kabinet fog összeülni és Lukács egyszerűen bejelenti, hogy mit végeztek Bécsben.

Az elégedetlen monarchia.

Bécs, május 2.

A monarchia, bár a londoni reunió is követeli Skutari kiűritését, nincs megelégedve a reunió határozatával és ennek ott kifejezést is adott, de azért elhalasztotta mégis a döntő lépés megtételét, hogy Montenegró időt nyerjen a megfontolásra és békes szándékairól bizonyosságot tegyen.

Bécs, május 2.

A külügyi hivatalhoz közel álló körökben mondják, hogy Albánia függetlenségének kikiáltása még elesebbé tette a helyzetet; a monarchia nem várhat tehát tovább, hanem kénytelen az önálló cselekvés terére lépni.

Fenyegető figyelmeztetés.

London, május 2.

A reunió esütörtöki ülésén, mint a beavatott lapok írják, rendkívül kiélesedett

a helyzet. A hármass ententehez tartozó hatalmak egyenesen megkövetelték hogy:

Montenegró területén nem szállhat meg a monarchia katonai expedíciója, az csupán a Skutari átadásához szükséges, katonai intézkedésekre szorítkozhatik.

Nyomatékosan figyelmeztették a hármass entente-hez tartozó hatalmak a monarchiát, hogy az esetre,

ha katonai intézkedéssével Montenegrót sem kiméli, akkor a pánszláv érzékenység könnyen végzetes lépésre ragadtatja magát, melyek beláthatatlan európai bonyodalmakra vezethetnek.

Albánia függetlensége.

Athén, május 2.

Az athéni távirati ügynökség jelenti Corfuból, hogy Essad basa Tiranában kikiáltotta Albánia függetlenségét török protektorátus alatt, megalakította az albán kormányt és kikiáltotta a török zászlót. Essad elismerte az orthodox egyház hatóságait és azokat védelmébe vette, kijelentette továbbá, hogy Görögországgal nem akar ellenséges viszonyban lenni, miért is elismeri, hogy Görögország és Albánia határvonala a Chinara folyó.

London, május 2.

Mint a Reuter-ügynökség jelenti: Essad basa a durazzói szerb helyőrséget megadásra szólította, amire azt a választ kapta, hogy Durazzót csak a szerb helyőrség elvonulása után szállhatja meg. A durazzói olasz, francia és osztrák-magyar ügyvivők Tiranába mentek Essadhoz és közölték vele a szerb parancsnok határozatát.

Az uralkodó döntése.

Bécs, május 1.

Ma délután fél kettőkor fogadta az uralkodó Konrad vezérkari főnököt és mindenben hozzájárult a hadügyi kormányzat előterjesztéséhez, melynek lényege az, hogy a monarchia Olaszországgal együtt katonai expedíciót vezet Albániába, mert ott zavargások és forradalmi jelenségek mutatkoznak. Ez az expedíció teljesen független a Skutari-kérdéstől. Az uralkodó hír szerint már alá is írta a szükséges rendeleteket. A vezérkari főnököt ugyancsak ma délután fogadta a trónörökös is.

Nagy események előtt.

Budapest, május 2.

A sok zürzavaros jelentésekkel megzavart közönség nem is sejtí, miket takarnak a legújabb hírek, a Budapesti Tudósító című félhivatalos kövön-nyomott lap a következő értesítés adja:

406

Kérem tudomásul venni, hogy

Cseh Ferencz építő-vállalata

Debrecen, I., Szappanos-u. 21. szám alatt

Elvállal és készít: kőműves, ács és tetőfedő munkát, kőfaragó munkát, siremlék és szegélyeket, vízvezeték és csatorna szerelést, fürdőszoba, closett és központi fűtés berendezését. ::

„Az utóbbi idők eseményei (a londoni reunio csütörtöki gyűlése) következtében nagy akció előtt állunk, melyeknek következményei beláthatatlanok. Nem a Skutari kérdéstről van szó, hanem az egész Albán-kérdés komplexumáról és minden azon részletekről, melyek ezekkel összefüggésben vannak. Ez erősíti meg a katonai expedíció szükségességét. Még némi időt kell nyerni a tárgyalások nagy hordereje miatt és éppen ezért a nyilvánosságnak türelemmel kell lenni a történendők felől. Csak néhány napi időről van szó, mely alatt Montenegro Skutarit is kiűriteni kénytelen.”

Kultura a kaszárnyában.

Analfabéta tanfolyam a katonák között.

A csász. és kir. 39-ik gyalogezred itteni 5-8. századánál az Országos Közművelődési Tanács a Szabad Iskola közreműködésével folyó évi január 10-től kezdődőleg május 1-ig tartó analfabéta tanfolyamot rendezett.

A katonai parancsnokságot elismerés illeti, hogy a tanfolyam rendezését lehetővé tette s az azt vezető Barcza Barna és Mocsári László ref. tanítók sikeres működését elősegítette, munkájukban támogatta őket. Ez annak a bizonyossága, hogy a katonai körök is érzik, tudják, hogy milyen nagy hiány az irni, olvasni nem tudás katonai szempontból, a szolgálatban is és — nagyon helyesen — mindent megtesznek, hogy a vezetőségek alatt álló legénységet irni-olvasni megtanítsák. Ezt a célt eddig is igyekeztek ugyan elérni, de bizony gondolni lehet, hogy a káplár vagy főhíres tanításának nem lehetett meg a kívánt eredménye.

Mily örömmel tapasztalták most a május 1-én tartott vizsgán a szakemberek által elért eredményt, midőn 60 katonát sikeresen vizsgát, bizonyosságot az írás, olvasás, számolás elsajátításáról.

A katonai vezetőség szebb, az életre szükségesebb jutalmat nem adhat a legénységnek, mint azt, hogy ha lehetővé teszi, hogy azok egytől egyig megtanulják e ma már nélkülözhetetlen elemi ismereteket. Így és akkor teljesíti legideálisabb értelemben véve kötelességét, ha nemcsak a testet edzi, erősíti, hanem a lelek nevelésére, az ész fejlesztésére is gondol. Akkor lesz a katonaság — mint a hogy kívánatos — a népnevelés igazi betetőzése, bekoronázása.

A vizsga május 1-én, délelőtt 9 órakor kezdődött a Pavillon-laktanya tornatermében. Csánky Viktor kir. tanfelügyelő nevében helyettese, Laczák Kálmán vette fel a vizsgát. A katonaság részéről Wenderinszky Pál őrnagy, bataillon-parancsnok vezetése alatt Botka Géza, Hadházy Géza, Vályi Nagy Frigyes és Briebrecher Gyula kapitányok, a Szabad Iskola képviselőiben pedig Hatvány József és Ormós Lajos jelentek meg. Olvastak, írtak és számoltak az iskolás legények. Arcukról, szemükből látszott az öröm. Örültek, hogy legnagyobb kívánságuk, óhajuk teljesült s mint mondák — az „öregek” is nagyon örülnek, ha haza megy egy-egy levél tele, most már a fiuk keze írásával.

A vizga végeztével Laczák Kálmán b. tanfelügyelő meglelégedését fejezte ki a legénység előtt s további önképzésre buzdította őket. Jutalomkönyveket osztott szét közöttük s megköszönte a katonai parancsnokság szíveségét, erkölcsi támogatását, valamint a tanfolyamvezető Barcza Barna

és Mocsári László tanítók fáradozását. Wenderinszky őrnagy meg a parancsnokság nevében mondott köszönetet a közreműködőknek s hatósága nevében ígérte, hogy jövőre is időt, alkalmat fog adni az ilyen szép, nemes cél szolgálatára. A két legjobb, legszorgalmasabb tanuló: Joó György és Szabó Imre 8. sz. jutalmul egy-egy csillagot kapott.

Dr. Tüdös János

orsz. gyűl. képviselő és

Dr. Gévay Béla

ügyvédek, egyesített irodájukat május elsején Piac-u. 83. szám alá 539

helyezték át.

Városháza.

Csalafinta mérleg.

A debreceni villamos vasut r.-t. mérlegében a „teher” oldalon szerepelt a város 40.000 koronás, üzemi szubvenciója, amivel érzékenyen megrövidítette ez a nagymarku részvénytársaság a város közönségét a nyereségrészesedésnél. Így az idén 3659 koronát kapott a város 16.439 korona helyett a múlt évi nyereségből, míg a múlt évben 10.356 korona helyett csak 3131 koronát.

Annál bosszantóbb az ilyen megrövidítési kísérlet, mert ez a társaság arról nevezetes, hogy még a meszeleést is, a javítási munkálatokat is új befektetéseknek minősíti, hogy ez alapon is tőkeemeléshez jusson és a megváltást nehezebbé tegye.

A városi tanács, miután a mérlegből kitűnik a város megrövidítésének szándéka, átirat az igazgatóság-hoz, hogy helyeshitse a mérleget és a városnak a tényleges nyereség után adja ki a részesedést.

Eskü. Az ideiglenesen szervezett építési állásra kinevezett Decker Tivadar a a pénteki tanácsülésen tette le a hivatali esküt és foglalta el hivatalát.

Ajánlatfelbontás. A siketnéma intézet csatornázási munkáira hirdetett, zárt ajánlati versenytárgyalás pénteken délelőtt 10 órakor kezdődött. Egyetlen ajánlat érkezett: Fuzsek József tette, aki 6546 K 25 fillérért vállalta. Kiadták a mérnöki hivatalnak. Ugy szintén megbízást kapott a mérnöki hivatal arra is, hogy az épülő Augusztia-szanzatórium csatornázására, az egyetemi épületek és a tervezett kaszárnyák bekapcsolásával, alternatív tervet és költségvetést készítsen.

Új terv a Hortobágy hasznosítására. A városi közgyűlés tudvalevőleg nem fogadta el a Hortobágy-hasznosításra vonatkozó tervet, mert az teljesen szétdarabolja a Hortobágyot, hanem azt kívánta, hogy a 12.000 hold egy tagban hasították ki. Dorner Béla műszaki tanácsos új tervet készített ennek alapján és a 12.000 holdat a Hortobágy vasúti állomástól föl az Ohatig jelölt ki. A jövő hét elején már hozzá is fognak a terület felosztásához és a parcel-

lákat a megrendelt betoncölöpökkel fogják elkülöníteni. Dorner műszaki tanácsos ez ügyben pénteken Debreczenben járt.

Villamos és gázvilágítás a Dobo-pavillonban. A nagyerdei vígadó gázvezetékét teljesen újjal kellett kicserélni, azonkívül bevezette a város a villamos világítást is. Az épület világítási felszerelése 9200 koronába kerül, melyet a jövő évi költségvetésbe fognak felvenni.

Szegényügyi bizottsági ülés. A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor tartotta rendes havi ülését, melyen a folyó ügyeket és a segély iránti kérvényeket intézték el.

Siófok

Balatonfűrdő, — megnyitás jun. 14-én. Gyermeknek jól eső hatás.

ideális fürdője, homokpartja, intenzív napfénye és hőegyenlősége révén. Egészen csatornázza. Kifűtő vezetékű víz és villamvilágítás. Budapesttől 2 1/2 órányira; elsőrendű összeköttetés; terti-jegy kedvezmény. Időnylakások minden árban. Penzio. Családi egyezmény. Hires jó konyha, diétetikus is, gyermekeknek külön főz. Orvosok, gyógytár, posta, sporttelep, színház, zene, park, fenyves. Prospektusokkal és ajánlatokkal szolgál a 533 fürdőigazgatóság.

Bérletjátászás délután.

Színházbizottsági ülés.

Tudvalevő dolog, hogy a közgyűlés határozata értelmében május 13-án fognak hozzá a színház átalakításához, tehát addig le kell játszani a bérletet, melyet a bérlelők előre kifogtak. Miután az időből kifogtak, úgy akartak segíteni a bajon, hogy a bérlelők nyilatkozatot irjanak alá, melyben lemondanak a hátralevő előadásokról. Ez azonban nem sikerült, mert a nyilatkozatot megfelelő számú bérlelő nem irt alá.

Ez ügyben tartott ülést pénteken délután 4 órakor a színház-bizottság Körner Adolf főjegyző elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak: Márk Endre, dr. Fráter Imre, Löfkovits Arthur, Zádor Lajos, Tóth István, Kernhoffer József, Csurka István, dr. Vargha Elemér és dr. Tóth Emil tanácsnokok, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Kondor Kálmán főszámvevőhelyettes, Szabó Elek aljegyző és dr. Vass Károly tb. aljegyző.

Hosszas vita fejlődött ki a bérlet megkurtítása körül. Márk Endre javasolta, hogy a 60 előadást játszassák le, miután az összes bérlelőkkel nem sikerült a megegyezés, még pedig (nehogy az átalakítás miatta késedelmet szenvedjen) délután. Zádor Lajos elegendőnek tartaná, ha a bérlelőket egyszerűen értesítik, hogy közbejött akadályok miatt az utolsó előadások elmaradnak. Tüdös Kálmán megjegyzi, hogy ily módon a bérletet akár délelőtt is lejátszhatnák. Fráter Imre megjegyzi, hogy a bérlelők ugysem reflektálnának az elmaradt előadásokra. Kernhoffer szerint a bérletet délután is lejátszhatják, hiszen seholy sincs mondvá, hogy a bérleti előadás estére szól.

Hosszas vita után 4 szóval 3 ellen gy döntöttek, hogy a három utolsó bérlet délután fog menni. Tudomásul vették ezután, hogy a karszemélyzet jutalomjátékán Komjáthy János színigazgató fog vendégszerepelni.

Mi lesz a nyáron?

Ezután a szűkebb körű bizottság tárgyalta a szintársulat három megbízottjával a nyári évad ügyében, melyre Irmay Béla 24.000 koronát kért.

Hosszas vita után az lett a megállapodás, hogy a város 22.000 koronát áldoz a nyiregnyázi évadra, ha a szintársulat tagjai, akik iránt a város közönsége csak méltányosságot gyakorol, a következő nyilatkozatot írják alá:

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi ui bérház 26. Nagyerdemü urak pártfogását kérve

tisztelettel

390

Moskovits József.

Kötelező nyilatkozat,
melylyel alulírottak elismerjük, hogy Debrecen sz. kir. város közönségének képviselőiben annak tanácsával oly megállapodásra léptünk, miszerint elismerve azt, hogy a Zilahy Gyulával fennállott szerződésünkből folyóan a várost semmiféle jogi kötelezettség nem terheli — méltányossági okokból lehetővé tétetik számunkra a nyíregyházi nyári saison lejátásása akként, hogy minden bármely címen támasztható anyagi igényeink kielégítésére a város részünkre a társulatot vezető Irmay Béla ur kezéhez és nyugtájára összesen 22.000 koronát folyósít, illetve fizet ki. Ez összegből 1918. június 1-én 5000, 1918. július 1-én 5000, július 15-én 12.000 korona lesz esedékes és fizetendő. Ezzel szemben mi kötelezzük magunkat arra, hogy Nyíregyházán a szezon 1918. július 15-ig végigjátszva, legjobb tehetségünkkel teljesítjük feladatunkat.

Kijelentjük, hogy Irmay Béla ur vezető szerepét elismerjük, de fenntartjuk azt a jogunkat, hogy Kassay Károly, Falussy István és Kemény János társaink által oly irányú ellenőrzést gyakoroljunk a pénztár vezetésére tekintetben, hogy Irmay Béla ur a bevételeket első sorban a tagok fizetésének kielégítésére legyen köteles fordítani.

Hangoztatja az albizottság, hogy a társulat tagjainak jogi szempontból követelni valójuk nincsen a város közönségén és akik a méltányos ajánlatot nem fogadják el, igényt a várossal szemben nem támaszthatnak.

Több apró-cseprő színházi ügy került a délelőtti tanácsülés elé is, mely a többek közt elhatározta, hogy a Zilahy-pár részére két bucsuestét engedélyez e hónap 4-én és 8-án.

Színház.

A Korona-Passage Uranus mai műsora. 1. Zene. — 2. Bandi mint mozi-színész. (Humor-jelenetek.) — 3. Trouville (francia iürdő). (Gyönyörűen színezett felvétel.) — 4. A verseny. (Szenzációs dráma.) — 5. Páthé ujság. (Művelti világesemények.) — 6. Sztójanovics énekszáma. — 7. Mörce hamvai. (Humoros jelenetek.) — 8. Az apák büne. Szociális dráma 3 részben. Főszereplő Asta Nielsen. Előadások kezdete este pont 7-től. Bemenet 7, 8 9 órákor! Rendes helyárak. Berlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a műsor.

A vásártéri Uranus kino-variété mai, új műsora, mely újból a legkellemebb és legjobb szórakozást nyújtja, a következő: 1. Zene. Mozgófényképek: 2. A Weser partján. (Természeti felvétel.) — 3. A dohányos. (Amerikai humor.) — 4. Billi-csek között. (Amerikai dráma.) — 5. Palli kalandja. (Humoros.) — 6. Boldog ifjuság. (Amerikai humoros.) — 7. Egy új sport. (Sport felvétel.) — 8. Izgalmas vadászat. (Bohózat.) — 9. A megfagyott gyermek. (Az anya szeme. Nagyhatalú dráma 3 felvonásban.) Variété számok: A purbajbós. Természetes gyógy mód. Két egy felvonásos bohózat. Továbbá Sziklayék teljes társulatának fellépte magánszámokkal. Az előadás fél 9 órákor kezdődik mindennap. Egy előadás 3 órát tart. Rendkívül kényelmes ülés. Olcsó helyárak: Páholy 6 személyre 6 K, zsölye 90 fillér, zártszék 70 fillér, I. hely 50 fillér, II. hely 30 fillér. Holnap utoljára ez a műsor. Hétfőn új műsor!

Május elsején nyílt meg a vásártéri „Uranus” Kino-Variété nyári színház előrelátott óriási érdeklődés és zsúfolt ház előtt. Ugyanez a pompás műsor került teg-

nap is bemutatóra, ép oly érdeklődés mellett, mint a megnyitás napján. A műsor fényes volt! Sziklayék óriási sikert arattak! A közönség pompásan mulatott! — Ma új műsor kerül bemutatóra!

Asta Nielsen legújabb, legszenzációsabb és egyuttal a szezonban utolsó képe: „Apák büne” a legnagyobb érdeklődés mellett kerül minden este bemutatóra. Számított jegyek előjegyezhetők telefon útján is (3—28.)

Az Uranus ma délutáni félhelyárú előadásán Asta Nielsennel „Az apák büne”, 3 felvonásban és a teljes esti két óras műsor kerül ma délután, félhelyárak mellett bemutatóra az Uranusban (Korona-Passage-ban). Előadás kezdete pont 4, vége 6 órákor, félhelyárak.

Gyermek-előadás szombat délután 3 órától 5-ig az Apolló mozgóban. Remek gyermek műsor! Fél helyárak!

Az Apolló színház szombat és vasárnap műsora ismét szenzáció számba megy, csupa új kép, izléseesen összeválogatva. A hatalmas műsor száma a következő: Szerelmi válság, színmű 3 felvonásban. Érdekes, poétikus tartalmánál fogva méltán sorozható a szép képek közé. „Milliomos és fegyenc”, életkép 1 felvonásban, amerikai izgalmas felvétel, főszerepben Costellával, a legjobb és legszebb amerikai moziművészettel. A humoros képek is egytől-egyig elsőrangú gyárak kiváló terméke. „Duc és a kofferek”. „Flórián katona”. „Kellemetlen ember” és egy szép természeti kép: „Garadok hegység” egészíti ki a két óras műsort.

Hagyjanak meghalni!

Egy asszong öngyilkossági kísérlete.

Felvágta az ereit, aztán marólugott ivott.

Szomorú májusra virradt Farkas Henrik, Teleki-utca 94. szám alatti lakos utazó. Felesége, Weisz Szidi ugyanis öngyilkossági kísérletet követett el. **Megdöbbszentelt elszánt-sággal kereste a halált, amely után beteges sóvárgással már régóta áhitozott.**

Korán felkelt a 34 éves asszony májusnak első reggelén. Alig mulott el öt óra, mikor lassan, óvatosan kimosott a szobából, a konyhába. Vigyázott, hogy zajt ne üssön, hogy fel ne riassa hozzátartozóit, akik még aludtak.

Előre elkészített már mindent, amit sötét térvének véghezviteléhez szükségesnek látott. Mindenáron biztosítani igyekezett öngyilkosságának sikerét, hogy mire tettét észreveszik, ne maradjon más hátra, mint a sajnálkozás.

Ámde nem így történt. A szerencsétlen nő végrehajtotta ugyan borzalmas programját, azonban nem érte el olyan gyorsan, mint hitte.

Előbb egy éles konyhakéssel mindkét karján fölmeteszette az ereket.

Vastag sugarakban ömlött a vér a sebekből. Egész nagy tócsa kerekedett hamarosan körülötte, azonban az életuntat ez nem rettentette vissza, elhatározása nem rendült meg, hanem most már a másik módhoz folyamodott.

A közelbe helyezett marólugos csuprot vette vértől ázóit kezébe és jó csomót fölhajtott a mérges itaiból.

Mindaz ideig esodálatos önmegtartóztatással viselte fájdalmait, mikor azonban már a gyilkos folyadék is éreztetni kezdte hatását, éles sikoltásban tört ki.

Erre ébredt fel a mit sem sejtő család. Először a férj nyitott be a konyhába s alig akart hienni szemének, mikor óriási kinok között, vérében fetrengve találta boldogtalan hitvesét.

A jajgatásra a házbeliok is figyelmessé lettek. Az udvarban lakó Hermann Géza főhadnagy nyújtotta az első segítséget. **Bekötözte az asszony karjait.**

Majd a helyszínére érkező Nagy János 36. számú rendőr próbálkozott tovább a mentéssel, aki tejet itatott a szegény asszonnyal, aminek az eredménye mindjárt mutatkozott s könnyített a beteg állapotán.

Közben természetesen orvosért is küldtek. Dr. Derekesi István gyorsan meg is jelent a háznál s megtett mindent, amit momentán lehetett, de az öngyilkosjelölt nem maradhatott lakásán. Apolás végett a közkörházba kellett szállítani.

Ott hallgatta ki később Pető Pál ügyletes rendőrtisztviselő. Farkas Henrikné elmondotta, hogy

gyógyíthatatlan betegsége miatt

akart megválni az élettől. Gyomor- és ideg-bajban szenved és ez nagyon elkeserítette. Hozzájárult ehhez, hogy két héttel ezelőtt egy kis gyermeke skarlátba esett s az apolás és az aggodalmak csak súlyosbították anélkül is elviselhetetlennek tetsző helyzetét. Ezért akart mindenképen megszabadulni az élettől.

A kórházi orvosok véleménye szerint az öngyilkos asszony aligha fog felépülni. Meglehet, hogy a marólug pár nap múlva végez vele s eléri azt, amihez olyan macsuli ragaszkodott. Mert még tettének felfedezése után, mikor a megmoutésán fáradoztak, akkor is folyton azt hangoztatta:

— **Hagyjanak meghalni!**

Önszántából csakugyan a halál útjára került és az eddigi jelek szerint minden jóakarát kevés lesz ahhoz, hogy felgyógyultan adhassák vissza mélyen megrendült, minden részvétre érdemes családjának.

Dr. Nyiri Ernő

városi tb. fb. főügyész

ügyvédi irodáját

Piac-utca 28., II. emeletre (új városi bérpalota, bejárat Piac-utcáról) 453

helyezte át.

Ujdonságok.

A Jótékony Nőegylet nagy virágnapja máj. 8-án. Lazas készülődésnek, hosszas gyűlésezesek között alakult ki a Virágnap programja, mely eddig következőleg lett megállapítva: Végig a vasúti állomástól a nagyerdőig 12 különböző helyen tarka napernyők alatt szorgoskodnak a jó ügy nemtői; fürge, szép asszonyok, leányok innen viszik szét a virágot és hordják vissza a jótékony filléreket. Több, mint kétszáz urasszony és urleány vállalkozott arra a szinte hősiesség cselekedetre, hogy reggeltől késő estig az utcákat rójja a szent ügy érdekében. Eppen a nagy szám nyugtathatja meg a pumpolástól félő kedélyeket, hogy itt zsarolás ki van zárva; nem az egyesek koronáit, hanem mindenki 10 fillérjét kéri az a kedves hűlgyecsapat. Kora reggel a vasúti állomástól indul a nagyváradi ismert, kitűnő zenekar hangos zenével végig a Dégenfeld-térig; ott 1-ső téréne. Tovább vonul Széchenyi-utcán, Külsővásártéren, Hatvan-utcán stb. a Piacra

Gyenes Antal

Vízvezeték, csatornázás és központi (fűtési) vállalat

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol clostetteket, szabadalmazott fagymentes udvari olosett, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádógos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

Jost cukrászda előtt 11-ig 2-ik térzene. Innen a színház elébe vonul és ott 11—12-ig 3-ik térzene. Innen a Hungária kávéház elé 12—1-ig 4-ik térzene, délután 3—4-ig a Vöröstemplomnál 5-ik térzene. Innen Szent Annán végig a Royal előttig 6-ik térzene és végül 6—8-ig a Hungária előtt befejező 8-ik térzene. Ezalatt felváltva 4 cigány zenekar a különböző gócpontokon u. m. Magyar, Rác, Kiss Béla és Veres Tóni bandái. Clonjai a felvonulásoknak lesznek a feldisített „Mozgó színpadok”. Lesz egy suffragette duett, melynek zenéjét és szövegét Császár Mária és L. Farkas Pál írták. Négy különböző helyen cigánykísérettel 14 szép kis fiatal suffragette segéddel. A legkedvesebb első debreceni suffragette, Császár Mária maga adja elő Farkas Pállal. Szerencsés Debrecen, kinek lélekre és külsőre ilyen első suffragette jutott, mint Császár Mária! Így már bizalommal várhatjuk a többi fejskét. Első megállása a suffragetteknak 10-kor. Városházával szemben. II-ik 11-kor a Royal előtt, III-ik 12-kor a színház előtt, IV-ik fél 1-kor a Csokonai-szobor előtt. A másik mozgó-színpadon Constance Perdrían urhölgy, kit kellemesen csengő hangjáról és temperamentumos előadásáról sokan ismernek, cigány kísérettel a legújabb couplet adja elő 10-kor a Színház előtt, 11-kor a Csapó-utca szegletén, fél 12-kor az Árpád-téren, 12-kor a Külsővásártéren és fél 1-kor a Kistemplom előtt. A harmadik mozgó-színpadra sikerült megnyerni Borbély Lilit, a debreceniek dédelgetett kedvencét Kormossal, a népszerű Haccacaré duettre és a bájos, ügyes kis Lajthayné Kittyt couplet előadására. Délután 4 órakor a színház előtt, fél 5-kor Jost cukrászda előtt, 5-kor a Hungária előtt, fél 6-kor a Royal előtt. Mindezek után óriási confetti harc, dalárda és záró marsch este az összes utcákon. Gyerünk és szerezzük meg mindez élvezetet 10 fillérért. Az Apolló áldozatkésztsége folytán egész nap mozi felvételeket eszközöl a mozgalmas és nagyon érdekesnek ígérkező napról.

*** Az ügyvédjelöltek szervezkedése.** A debreceni ügyvédjelöltek elhatározták, hogy elméleti és gyakorlati szakértettségük fejlesztésére, szegénysorsu kartársaik segélyezésére, a kartársi szellem és összetartás ápolására, közös érdekeik védelmére Debrecen székhellyel, a Debreceni Kamara egész területén joggyakorlatot folytató ügyvédjelölteket magába foglaló egyesületet alapítsanak, mely hivatva lesz egyrésztől speciális vidéki érdekeket előmozdítani, másrésztől pedig az ügyvédjelöltek Országos Egyesületével karöltve, mint annak debreceni osztálya, az ügyvédjelölti kar egyetemét mindenkor érdeklő kérdések sikeres megoldását elősegíteni. Az előkészületi munkálatok annyira előre haladtak, hogy e hó 4-én délután fél 4 órakor (az ügyvédi kamara disztermében) alakuló közgyűlést megterthaják. Az alakuló közgyűlést este 8 órakor a nagyerdei Dobos-pavillonban társas vacsora követi, melyre vezető férfaink közül már igen sokan ígérték meg részvételüket. Képviseleti magát több delegátussal a budapesti „Ügyvédjelöltek Országos Egyesülete” is. Érdeklődőknek készséggel szolgál részletes felvilágosítással az előkészítő bizottság: Dr. H. Nagy Jenő (Plac-utca 77., dr. Hódv Béla irodája), dr. Hegedűs Miklós, dr. Miklóssy Sándor és dr. Falk Tibor.

*** Véletlenül elsült fegyver.** Forgács Pál 14 éves fia a téglási gróf Dégenfeld-féle uradalomban lakott. Az apja, mint vadőr van ott alkalmazásban s így természetesen el van látva bőségesen fegyverekkel. Ezek közül egyet leemelt a fiu a falról s nézegette a szerkezetét. Közben véletlenül a ravaszhoz ért a keze, a puská elsült s a golyó a szerencsétlen gyermek jobb vállába furdott. Mélyen behatolt a testbe s így meglehetősen súlyos sérülést okozott. A fiut be is kellett hozni ápolás végett a debreceni kórházba. A rendőrség kihallgatta, Forgács Pál saját vigyázatlanságának tulajdonítja a balesetet.

*** A Debreceni Patr. Egyesület gyermeknap rendező bizottsága.** Weér Györgyné elnöklete alatt folyó hó 1-én d. e. 11^{1/2} órakor tartotta újabbi értekezletét a városi székház közgyűlési termében. Az értekezleten megjelent Kovács József polgármester és Dr. Tatay Zoltán városi aljegyző és Weér Györgyné elnök megnyitván az értekezletet, elsőbbsen is kifejezést ad abbeli örömeinek, hogy várakozáson felül ilyen szép számban jelentek meg és felhívja a megjelenteket, hogy erős akarattal és váltvetett munkával jöjjenek segítségükre a gyermeknap megtartásában. Fodor Emil titkár a már közreadott gyermeknap programot újból előterjeszti, mihez az értekezlet hozzájárult. Majd az urnák elhelyezésére kerül a sor, végleges megállapodás ez irányban még nem történik, bevaratik még az újabb — az utolsó értekezlet — és akkor történik a végleges megállapodás. A megjelent urhölgyek mindannyian a legnagyobb készséggel vállalkoztak az urnák őrzésére és a titkár által egyes helyekre és időpontokra előírták magukat.

*** Baleset munka közben.** Kerekes József hajduböszörményi lakos, téglagyári gépész a szivattyugép körül dolgozott. A gép szíjját egy lécdarabbal megakartta igazítani, a szíj azonban visszacsapta a lécet, úgy, hogy az hegyével a balvalla kulcsontját megsértette s a bal felsőbordáját is eltörte. Súlyos sérülésével beszállították a debreceni kórházba, ahol ápolás alá vették.

*** Ellopott ötezer koronás nyakék.** A rendőrség most egy igen értékes ékszer után kutat. Dr. K. S. debreceni ügyvéd lakásáról napokkal ezelőtt eltűnt egy 6—8 sorból álló keleti igazgyöngy nyakék antik aranycsattal, amely körülbelül ötezer korona értékét képvisel. Emellett még nyoma veszett egy vöröses arany karórának is, amely azonban mindössze száz koronára becsülhető. A lopás körülményei még nincsenek kellően földerítve, még kevésbé a tettes, de a jelek arra vallanak, hogy rövidesen tisztázást nyerhet az ügy.

*** A kamarás, az utazó és a főhadnagy.** Nagyváradról jelentik: Tegnap súlyos kardpárbajt vívtak Reviczky Tibor eszászári és királyi kamarás, bihari nagybirtokos és Pajor Herman főhadnagy. Reviczky az arcán és a mellén súlyosan megsérült. A párbaj előzménye az, hogy három nappal ezelőtt az egyik nagyvárad szálló halljában Pajor Oszkár és egy nagy bécsi cég utazója, a ki több mint hetven éves és Reviczky között összeszólalkozás történt. Reviczky inzultálta Pajort, aki Bécsbe táviratozott főhadnagy fiáért, aki azonnal leutazott és provokálta Reviczkyt.

*** A kereskedelmi és iparkamarai választók névjegyzőke.** Rostás István rendőrkapitány a következő hirdetményt bocsátotta ki: a debreceni kereskedelmi és iparkamara tagjainak az 1868. évi VI. t.-c. 6. §-a értelmében 5 évre terjedő megbízatási ideje az 1912. évi szeptember havában lejárt, ennél fogva a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 91916/VI. t.-c. 1912. sz. a. kelt rendeletével hivatkozott t.-c. 6. illetve 30-ik §-a alapján a debreceni kereskedelmi és iparkamara újjaalakítását elrendelte. E rendelkezés folytán a kereskedelmi és iparkamara tagjainak megválasztásánál szavazati joggal bírók névjegyzőkei összeállítván és átvizsgáltatván, f. évi május 1-től számított 8 napi közzsemlére tételnek ki a rendőrkapitányság, mint 1-3-ó foku iparhatóság hivatalos helyiségében (Szent anna-utca 9. sz., I. emelet, 25. ajtó), ahol azok a hivatalos órák alatt reggel 8 órától d. u. 1 óráig mindenki által megtekinthetők. Megjegyztetik, hogy a közzsemlére kitétel után még 8 napig — tehát a f. évi május 1-től május 16-ig — jogában áll bárkinek a névjegyzőkekre nézve írásbelileg kifogást tenni és az azokban felvett egy vagy több választónak törölését, vagy fel nem vettnek a jegyzőkebe való felvételét kérelmezni. Ily felszólamlások a városi tanácshoz intézen-

dők, amely azok felett végérvényesen dönt. A választói jogosultság tekintetében felmerülhetők kételyek eloszlatására tájékoztatásul közöltetik, hogy a kamarai törvény a választási eljárást a legdemokratikusabb alakra fektette s választó minden kereskedő és iparos: a) aki polgári jogai teljes életében van; b) a kamara területén lakik; c) legalább 1 év óta kereskedést, vagy ipart önállóan és jogosítottan üz, vagy olyannál, mint nyilvános társ, vagy kereskedelmi és technikai fővezető működik; d) választási jog illeti meg a kereskedelmi, vagy iparos részvénytársaságokat is, melyek e jogukat igazgatóik, vagy más megbízottaik útján gyakorolják. Debrecen, 1913. április hó 27. Rostás István s. k. rendőrfőkapitány.

*** A Művezetők Országos Szövetsége** debreceni 56-ik kerületi egyesülete május hó 4-én, vasárnap d. u. fél 3 órakor *Burgondia-utca 1. sz.* alatt, az iparos tanonciskolában tartja rendes havi ülését, melyet 4 órai kezdettel *Abonyi Ferenc* gépészmérnök, állami fémiparszakiskolai műhelyfőnök felolvasása követ, mely a vas előállítás és feldolgozásával foglalkozik. A művezetők országos szövetsége felhívja a közönség érdeklődését a kiválóan érdekes előadásra és szívesen látja az érdeklődőket.

*** Kérelem a mélyen tisztelt hölgyközönséghez.** A gyermeknap rendező bizottsága a siker nagyobb biztosítása céljából f. hó 4-én, vasárnap d. e. 11 órakor a városi székház közgyűlési termében még egy, utolsó értekezletet tartja. A szegény, elhagyott gyermek szomorú sorsa kell, hogy a hölgyek szívét részvétre indítsa azokat a hölgyeket, akik minden szép és nemes dolgot iránt fogékonysággal bírnak. Miért is a rendező bizottság azon alázatos kéréssel esedezik mindazon urasszony és urleányokhoz, miután még mindig sok hölgyre van szüksége, akik az eddigi értekezleteken részint elfoglaltságuk, részint egyéb ok miatt meg nem jelenhettek, ezen az utolsó értekezleten megjelenésükkel a gyermeknap sikerét előmozdítani szíveskedjenek. *Weér Györgyné* s. k. elnök, *Fodor Emil* s. k. titkár.

*** Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom érzetétől lesújtva tudatjuk szereteti feleségem, édes jó anyánk, testvérünk, sógornók és jó rokonunk: polgár *Sőregi István*né Csáki Eszter életének 37., boldog házasságának 19. évében 5 heti súlyos betegség után f. hó 1-én esteli 11 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. év május 3-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a *Pacsirta-utca 39.* számú gyászháztól a *Kossuth-u.* templomban tartandó praedicatio után a *Cegléd-utcai* temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztviségtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. május hó 2-án. A béke angyala lebegjen kedveseink hamvai felett! Bánatos férje: polgár *Sőregi István*. Gyermekai: *István, Juliska, Bözsike* és *Eszti*. Testvérei: polgár *Csáki Mihály* nejevel *Tóth Juliánnával* és gyermekeik, *Csáki Zsófia* férjével *Tóth Lukács*csal és gyermekeik. Unokatestvére: *Végh Sándor* nejevel *Koroknai Zsuzsánnával*. Sógorai: *Sőregi Sára* férjével *B. Nagy Sándorral* és gyermekeik, *Sőregi Erzsébet* férjével *Gonda Jánossal* és gyermekeik, *Sőregi Mária* férjével *Balog Zsigmonddal* és gyermekeik, *Sőregi Lajos* nejevel *Ludman Eszterrel*. A többi rokon nevében is. A temetést özv. *Dankó Béláné* és *Tarsa Ekli József* temetkezési intézete rendezi.

*** Kiss Béla** ma délután 6 órától a nagyerdei vigadóban fogja szórakoztatni a n. é. közönséget, teljes zenekarával.

*** Az állami gyermekmenhely igazgatósága** a nevelő szülők tudomására hozza azt, hogy a nyári ruha kiosztás az állami gyermekek részére a telepfelügyelő-nők lakásán, *Darabos-ut 63.* és *Bethlen-ut 44.* sz. alatt folyó hó 5-én reggel 8 órától veszi kezdetét. A Gyermekmenhely Igazgatósága.

* A Debr. Patr. Egyesület ülése.

A debr. Patr. Egyesület intézőbizottsága f. hó 1-én d. e. 11 órakor tartotta Kulin Imre elnöke alatt ülését a városháza könyvtári szobájában. A folyó ügyek letárgyalása után Fodor Emil m. titkár előterjesztésére az intézőbizottság magáévá tette a f. évi apr. 26-án tartott értekezlet megállapodásait és határozatilag kimondotta, hogy a gyermeknap megtartását és rendezését magára vállalja, azt a legmesszebbmenő támogatásban részesíti és részesezésül a tiszta jövedelemnek 25 százalékát állapítja meg, ez irányban pedig az Orsz. Gyermekvédő Ligához felterjesztést tesz.

* **A női felsőkereskedelmi iskola első nyilvános ünnepe.** A női felsőkereskedelmi iskola önképzőköre május hó 4-én, vasárnap délután 4 és fél órakor az intézet tornatermében tartja első nyilvános önképzőköri ünnepét a következő műsossal: 1. Prölög, mondja Dalbázy Rózsa felső o. t.; 2. Bereczik Árpád: „Igmándi kispap” c. színművének egy részletét előadják: Horváth Ellus és Saghly Zsóka középső o. t.; 3. Gábor Andor: „Pesti siránkok”-ból költeményeket szaval Szegheő Böske felső o. t.; 4. a) Benedek Elék: „Falusi bohémek” című idilljét ismerteti Eibi Annus középső o. t.; b) a darab I. felvonását előadják: Biri Devich Anna, Juliska Dalbázy Rózsa, Zsófia Fábán Erzsébet, Bagolyné Mattyasovszky Henriette, Mariskó Szegheő Böske, Trézi Szénássy Etel, Zsuzsi Majda Gizella, Goré Jankó Simonyi Lajos, Uzoni László Kovács Béla, Fialat tiszteletes Podotüber Camill, Tilinkós bácsi Berkovits Jenő, Peták Laczkó József, Molnár Sívágó Imre, 1-ső fiatalember Szemes György, 2-ik fiatalember Nagy Sándor, 1-ső parasztgazda Zagyva Benedek, 2-ik parasztgazda Bródy Pál, Cigányok Asztalos József, Rottmann Dávid, Csobán Gyula és Csobán Imre. Helyárak: I. rendű ülőhely 1 korona, II. rendű ülőhely 60 fillér, állóhely 40 fillér.

* **A csapókereti függetlenségi és 48-as olvasókör** majálisát ma este 8 órai kezdettel tartja saját, kibővített köri helyiségében. Az „Egyetértés” dalárda, továbbá Mocsári László; Szvitlik Ferenc, Kovács Árpád, dr. Csáthy Dezső, Ferkó Gyula és Gaal Gyula szíves közreműködésével az élvezetnyújtó, sikerültnek ígérkező estélyre a rendezőség megtette az összes szükséges előkészületet. A villanyvilágított és szellőztetett termen a megnagyobbított oldal szobán kívül az udvaron felállított nagy sátor is vár a közönségre. Lesz jóízű itél, ital, jó bor, jégbehűtött sör, fagyalt, édes hűsítő ital bőven. Lacikonyhás, vendéglős, korcsmáros, cukrász áll a közönség rendelkezésére, kivánságainak teljesítésére. Szűnet alatt énekszámokkal, bűvészzel, vig dolgok előadásával szórakoztatják a közönséget. Aki elmegy: bizonyára jól fog mulatni. A nagy függetlenségi kör s a függetlenségi párt is képviseltetni fogja magát a csapókeretiek mai mulatságán.

* **A vak leány érettségije.** Berlinből írják: A barmeni felsőreáliskolában tegnap igen jó sikerrel érettségi vizsgát tett Mittelsten-Scheid Hilda kisasszony, egy kereskedelmi tanácsos tizennyolc éves leánya, aki születésétől fogva világtalan. A leány magánaton végezte a középiskola valamennyi osztályát és most beiratkozik a göttingai egyetemre, ahol nemzetgazdaságtant fog hallgatni. Ugyanennek az egyetemnek a matematikai szakján tanul kitűnő eredménnyel a leány fitestvére, aki szintén születésétől fogva vak.

* **Felhívás a város közönségéhez.** Az idei selyemtenyészteshez szükséges selyempeték kiosztása alkalmából a város közönségét a következőkről értesitem: Múltan panasz tétetett, hogy a jobb módúak a szegény gubótermelőket gunyolódással igyekeznek elkedvetleníteni, az utcákon levő szederfákról ellenzik a lombzedést, sőt a szederfákról ártalmas folyadékkal hasznavehetetlenné teszik, felhívom a város közönségét, hogy az 1894. évi XII. t.-c. 95.

szakaszában foglalt rendelkezéseket, mely szerint a közterületeken, utcákon és közutak mentén álló szederfák selyemtenyészők által szabadon lombozhatók, szigorúan tartsa be, mert a lombzedésgátlási esetekben a legnagyobb erélyvel fog a hatóság eljárni. Továbbá felhívom, hogy a szegényebb néposztálynak biztos mellékeresetet nyújtó selyemtenyésztes miatt indokolatlan gunyolódásától tartózkodjék. Végül figyelemztetem a selyem-termelőket, hogy az egészen fiatal, gyenge szederfákról lombot ne szedjenek, hanem azokat a termés érdekeiben, oltott méz és rögálic keveréssel permetezzék be.

* **A költőzködő Debrecen.** Két nap óta úgy néz ki Debrecen, mint valamikor népvándorlás korában. És ez most nem is annyira stilszerűtlen, mert hiszen ugyanis történelmi időkbe élünk. Május 1-eje a költőzködések ideje — tetszik tudni. Ez nem vicc, ha pedig vicc, akkor nagyon rossz vicc, különösen pedig, ha olyan takaros zápor is járul hozzá, mint amilyen például tegnap délután is végig vonult Debrecenen. És ha erről az égháborúról közgazdasági szempontból megemlékezünk, akkor azt is meg kell állapítanunk, hogy ez alkalommal nemcsak a veteményekben, de a butorokban is kárt tett. Mert hány rakott szekeret érhetett utban az alapos kis nyári fergeteg? Egygyel több a költőzködés áldásából. Pedig enélkül is ez az, amiből nem kér senki. A rendőrség sem, amelynek különben mindig van baja vele. Most sem volt másképen.

* **A villanyszerelő panasza.** Krieg Albert villanyszerelő, az Uránus-színház alkalmazottja panaszt tett a rendőrségen, hogy őt megtámadták, földre teperték, egy székkel fejbeverték. A kórházba ment, ahol sérüléseit bekötötték. A rendőrség nyomozást indított a tényállás megállapítása végett.

* **A Debreceni Zenedő** saját helyiségében felső osztályú növendékei haladásának bemutatása végett folyó hó 4-én, vasárnap 8 órai kezdettel hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

* **A Debreceni Kereskedő Ifjak Társulatának Dalköre** ma este fel 9 órai kezdettel a Royal-szálloda diszternében hangversenyt rendez a következő műsossal: 1. Hoppe Rezső: A reményhez. Előadja a dalegylet. 2. Allaga: Cimbalomconcert. Cimbalmos előadja Werner Sarika urhölgy, zenekonzervatóriumi tanárnő. 3. Magyar dalok: Eneklí Kassay Károlyné urhölgy, a debreceni színház tagja. 4. Költemények: Irta és felolvassa dr. Király Péter ur, a dalegylet ügyésze. 5. Magyar Dalok: Eneklí Kiss Béla ur, zongorán kíséri Jaszennovits István ur. 6. Humoros apróságok: Előadja Kassay Károly ur, a debreceni színház tagja. 7. Magyar dalok: Cimbalmos előadja Werner Sarika urhölgy. 8. Lányi Ernő: Dalcokor. Előadja a dalegylet.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, szerető édes apánk, apósunk, nagyapánk, testvérem, sógorunk, nagybátyánk és szeretett rokonunk: polgár Horváth István földbirtokos, városi törvényhatósági bizottsági tag, ev. ref. presbyter, fáradhatatlan munkás életének 75-ik, boldog házasságának 52-ik évében, hosszas szenvedés után f. hó 2-án, hajnali 1 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait folyó május 4-én, vasárnap délután 4 és fél órakor fogjuk, a Kossuth-utca 41. számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Czegléd-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913. május hó 2. Áldás és béke lengjen kedvesünk hamvai felett! Bánatos özvegye: özv. Horváth Istvánné Csóka Eszter. Gyermekai: Eszter férjével Csóka Lajossal és gyermekeik. József nejével Rácz Ilonával és gyermekeik. Mária özv. Szabó Zsigmondné gyermekeivel. Er-

zsebet özv. Bészler Károlyné. Róza férjével Udvarhelyi Gézával. Ferenc nejével Szathmári Margittal és gyermekeik. Testvére: özv. Czegléd Jánosné Horváth Julianna. Sógora és sógornői: özv. Horváth Mihályné Csóka Mária családjával, özv. Csóka Sámuelné Szöllősi Róza családjával, özv. Csóka Józsefné Hegedüs Julianna, Pálffy Gábor nejével Csóka Juliánnával és gyermekeik. A nagyszámu közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést „Dankó” tem. vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

* **Felhőszakadás.** Környöcbányáról jelentik: Tegnap itt és a vidéken villámlás és menyörgés kíséretében felhőszakadás volt. Turócliget községben a villám lecsapott és tűz támadt. Több ház a gazdasági épületekkel együtt elpusztult. Emberéletben nem esett kár.

* **A Duna áldozata.** Esztergomból jelentik: Markstein parkányi úgynök két realista fia tegnap játékorán a szigeten a Dunába esett. Az idősebbet kimentették, az ifjabb azonban belefullt és holttestét most keresik.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó férj, gondos apa, testvér, unokatestvér, sógor, nász és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Erdei Mihály folyó hó 2-án d. u. 2 órakor, életének 69-ik, boldog házasságának 39-dik évében rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk hült teteme folyó hó 4-én d. u. 3 órakor Pesti-utca 5. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó gyászima után a Várud-utcai temetőben fog örök nyugalomra tetetni. Végtisztességételre rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket szomorított szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. május 2. Áldás és béke drága poraira. Bánatos neje özv. Erdei Mihályné szül. Bereczki Sára. Gyermekai: polg. Erdei Mihály nejével Kovács Julianna, Erdei Ferenc. Testvérei: polgár Erdei András, polgár Erdei János nejével Nagy Agnessel és gyermekeivel. Unoka testvérei: polgár Erdei Péter nejével Tóth Máriával és gyermekeivel, özv. Erdei Ferencné szül. Kecskés Mária. Nagybátyja: polgár Erdei István nejével Sütő Erzsébettel és gyermekeivel. Sógora és sógornői: polg. Szabó Pál nejével Bereczki Juliánnával és gyermekeivel, polgár Bereczki István nejével Berecz Sárával és gyermekeivel. Násza: polgár Kovács Ferenc nejével Suba Zsuzsánnával és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

* **Két nap halottal.** Csütörtökön és pénteken a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Bazár László ág. ev. 20 napos, Barna József ref. 2 napos, Boros Julianna ref. 2 éves, Faragó András ref. 1 hónapos, Koszován Sándor gkath. 3 hónapos, Fehér István ref. 76 éves, Berki Mária ref. 8 hónapos, Bus János rkath 74 éves, Csóka Sándorné ref. 27 éves, Molnár Marcella rkath. 22 éves, Barna Gáborné ref. 19 éves, Sőregi Istvánné ref. 37 éves, Pap Ferenc ref. 18 hónapos, Molnár Margit ref. 20 éves, Juhász Gábor ref. 65 éves.

Dr. Barta Gyula ideggyógyász és belgyógyász rendelését Kossuth-u. 13. szám alatt (a színház épületével szemben) megkezdte.

* **A zenemű nagy árleszállítása** megkezdődött Csáthy könyvkereskedésében. Mindenféle kották már 10—20 fillértől kezdve kaphatók, Piac-utca 8.

* **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Dr. Spitz Lipót ügyvédi irodáját áthelyezte a Piac-utca 34. szám alá, a Hegedüs és Sándor-fele házba, főposta mellett.

* **A nagyerdőn** egy üres szoba kiadó. Értekezni Márkussal a Dobosba.

* **Divat Salon** máj. 1 száma 60 fill., Revue Parisian 2 K 50 fill. Antalfynál.

* **Halálos végű játék.** Esztergom-ból jelentik: Markstein párkányi ügynök két realista fia tegnap játékorán a szigeten a Dnnába esett. Az idősebbet kimentették, az ifjabb azonban belefult és holttestét keresik.

* **Külföldi bélyegok és bélyeg-albumok** legnagyobb választékban kaphatók Antalffy könyvkereskedésében.

* **Pongyolák,** mosó 10 korona, pongyola delain, gyönyörű mintákban 20 korona Tafftselyem alsó 10 korona Halmágyi fióküzletében.

* **Közhasznu intézmény** molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat. Szent Anna-u. 3. Végli Gyula szücs.

* **Üveg-, porcellán-készletek,** lámpák, kerti golyók, ajándéktárgyak legolcsóbban Konez Lászlónál, Egyház-tér. Udvari lámpa 5 korona.

* **Selyem- és cérnakeztyük** 1 koronától 10 koronáig kaphatók Vitáriusnál, Piac-utca 160.

* **Rózsa krumpli** válogatott, körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cim a kiadóba.

* **Feltűnő szép** szalmakalapok, különleges nyakkendők Frank Imrénél, a Dréher mellett.

* **Fényképnagyítás** elsőrendű kivitel, 7,50 fillértől. Felelősséggel Konez Lászlónál, Egyház tér.

* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újdonosságokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divataruház kirakatában. Félhosszu Genti kabát 24 koronától. Elegáns costüm színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* **Szabászati és varró iskolában** május hó 5-én, hétfőn a tanítás kezdetét veszi, beiratásokat bármely napon elfogadok. Szíves pártfogást kérek: Goldstein Pirokska. (Szent Anna-utca 32.)

Dr. Pécsi Sándor
ügyvéd
irodáját Piac-utca 41. sz. házban az I. emeletre 455
helyezte át.

Táviratok.

Mi lesz hétfőn?

Pétervár, május 2. A londoni nagykövetségi reunió hétfői ülésén az orosz nagykövet ki fogja jelenteni, hogy Oroszország a legnagyobb határozottsággal ragaszkodik Skutarinak Albániába való bekebelezéséhez, de a Montenegró ellen alkalmazandó kényszerítő rendszabályokban nem vesz részt.

Leégett község.

Budapest, május 1. A nyitramegyei Malomszeg községben este fél 8 órakor tűz ütött ki három helyen és az 52 házból 32 leégett. A tüzet gyújtogatás okozta, melynek gyanúja alatt letartóztatott egy vandorló legányt, ki egész nap a faluban csatangolt.

Sport.

A Debreceni Vasutas Sportclub ma, szombaton este 8 órai kezdettel a gépjavitó műhely tánctermében táncmulatságot tart. Szünet közben fővárosi humorista lép fel. Belépő-díj 50 fillér személyenként. Tánchoz a zenét az „Egyetértés” ujonnan szerzett vegyes zenekara szolgáltatja.

Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90
476 fillértől kezdve
Halmágyi fióküzletében.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

29

Folytatás.

— Nos, uram?

— Bár ön engem nem ismer régóta, mr. Kent, azonban remélem, elég régen arra nézve, hogy bennem bízzék, hogy szavaimnak, melyeket elmondandó leszek, hitelt adjon s belátssa, miszerint nincsenek önző eszméim.

— Ah, mr. Gilbert, igaz ez?

— Az ön, — egy pillanatig elhallgatott — az ön unokahuga érdekében szólok. Ön aligha érdeklődik az ő jóléte felett annyira, mint én.

Volt-e csakugyan, a különben komoly, erőteljes hangban gyöngye remegés, avagy csak Kent Reuben képzelte úgy? Felhagyott a lovak körüli foglalkozással, és rátekintett.

— Nos, uram? mondá ismét.

— Thorndyke Lörinc, nem alkalmas hitvestársnak az ön unokahuga részére. Ő nem jó ember; éppen oly nsalfa, mint szép és csábító. Norina még csak tizenhét éves, nem ösmeri a világot, nem az ilyen férfiakat, mint ő és higgyen nekem, Kent, nem jó lesz a dologból.

Kent Reuben hirtelen elpirult arccal és tüzzel szemében feltekintett.

— Folytassa, mondá röviden.

— Félek, hogy miss Bourdont jobban érdekli ő, mint — ismét elhallatott s elrejté arcát. — Hisz tudja, mit gondolok. Ő szép, és Norina még leányka. Szerelmes lesz bele, és Lörinc nem veheti nőül, ha akarná is — mert ő el van jegyezve — és ha nem csalódom nagyon benne, még ha lehetőségben állana is, nem venné el. Mr. Kent, e fiatal ember el fog távozni és visszajövetele által Norina sem jobb, sem boldogabb nem leend.

Hangja rekedt volt. A kínzó fájdalom, mely benséjében dult, arcán visszatükröződött. Reuben feléje nyújtá karját s erősen megragadta Gilbert kezét.

(Folyt. köv.)

Női felöltők, Leány kabátok
rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Tőzsde.

Az értéktőzsdén ma igen lanyhán kezdődött az üzlet. Az összes értékeket 8—10 koronával olcsóbban kínálták, mert a háborus aggodalommal szemben semmiféle biztos hír nem állott a tőzsde rendelkezésére. A forgalom azonban nem mutatott izgalmas

képet, mert Krausz Simon intervenció s vásárlásai nagyban enyhítették a sürgős kínálatot. Utóbb kedvező fordulat állott be az árvesztés teljes egészében megtérült, mert az orosz nagykövet békés kijelentése Bécsben megerősítette a reményt, hogy még nem dől el végleg a háborus konfliktus sorsa.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 614.50 Magyar hitel 806.—. Koronajáradék 82.95. Hazai bank 284.—. Agrár 507.—. Jelzálog 424.—. Magyar bank 536.—. Leszámitoló 500.—. Keresk. bank 36.30. Parcelázó bank 524.—. Rima 705.—. Közuti 635.—. Városi vill. 357.—. Allamvasut 707.—. Általános kőszén 1030.—. Salgó 746. Antlantica 350.— Déli vasut 121.—. Ganz 3400.

Irányzat lanyha megnyitás után szilárd. **Gabonatőzsde.** Buza máj. 11.27. Októberi buza 11.87. Októberi rozs 9.77. Okt. zab 8.88. Májusi tengeri 8.25. Juliusi tengeri 8.40.

Irányzat nyugodt.

Costümök

óriási választékban, rendkívüli olcsó
476 árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Dr. Varga Kálmán
ügyvédi irodáját

Piac-u. 10. sz. alá (Kereskedelmi Akadémia mellett) 509

helyezte át.

Vigyázz! **hékre festett kirakat.** Vigyázz!

Teljesen ujonnan átalakítva

4-én megnyillik.

1 méter Lüsster, sok szín	28 fill.
1 méter Taft selyem	93 fill.
1 méter Gyapju delin kék is	98 fill.
1 méter Taft selyem bluzra	86 fill.
1 darab Cloit alsó szoknya	206 fill.
1 méter Finom kreton	34 fill.
1 méter Madeira hímzés	64 fill.
1 méter Valarien csipke	03 fill.

Kosztüm kolmek, díszek, csipke gallérok, futó és nagy szőnyegok, csipke függönyök, keztyük, harisnyák, fehérneműk, vásznak, siffonyok, zefrek, batistok, lüssterok, rövidárak, szallagok mind jutányos árban.

MOLNÁR nődivat áruház

Kossuth és Batthyányi-u. sarok a színházzal szembe. 516

Maradékok minden áruból.

Poloska irtás

felelősség mellett egyedül és biztosan

Schwartz Izsó

14 év óta fennálló féregirtási vállalata végzi Piac-u. 26. sz. új Városi bérház, 4-ik emelet. 456

Megnyült Megnyült
KOMLÓS GÉZA
 divatháza
 Plac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pony-
 gyolák **remek választé-**
tkban. Külön gyermek-
 ruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
 Divatlapot ingyen és bérmentve
 küldök. 519

Sertés eladási hirdetmény.

A felszámolásban levő Biharmegyei Gazdák Áru és Hitelintézete R.-T. Nagyváradon a tulajdonát képező sertésállományból mintegy 700 darab (hétszáz) sertést zártajánlati úton a következő feltételek mellett eladja.

A sertések jelenlegi átlagos súlya: 129 darab 140 kg. darabonként, 100 darab 135 kg., 229 darab 130 kg., 130 darab 120 kg. és 80 darab 115 kg. A vételi ajánlatokhoz 10.000 korona bánatpénz esatolandó. A vevők vételi-ajánlatukat 100 kg.-os súlyegység alapján minden élet és levonás nélkül tegyék meg.

A vevő köteles az eladásra bocsájtott sertéseket a hivatalában folyó évi május hó 6-án átvenni és kifizetni, joga van azonban a sertéseket ott saját költségén tovább hizlalni, mely esetben minden elfoglalt akolért havonként 50 korona fizetendő.

A zártajánlatok legkésőbb **1. évi május hó 5-ének déli 11 órájáig** adandók be fentemlített bankhoz, mely ajánlatok ugyanakkor déli 12 órakor bontatnak fel.

A felszámoló-bizottság fenntartja magának a jogot a beérkezett ajánlatok közül bármelyiket elfogadni, esetleg ha az ajánlatokat nem tartja megfelelőnek, — az eladást más időpontra halasztani. 505

A bánatpénzek azonban visszaadnak. Biharmegyei Gazdák Áru- és Hitelintézete részvénytársaság, felszámolásban.

Vas és rézbutor

eladása nagyban és kicsinyben, gyári szabott árak mellett a debreceni Vas és Rézbutorgyár részvénytársaság Ispó-tály-utcai gyártelepén.

Az 1808. XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

Debreczeni Ipari Hitelszövetkezet

522

hivatala

május 1-től Plac-utca 26-23. számú új városi bérpalotában (jobb szárny, III. lépcső, I. emeleten) van.



„Kollarit“-borlemez
 kaucauk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló szagtalan fedéllemez.
 A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végzetlenül tartós. Régi zsindelytetők őli fedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.
 Kapható Mező Armin fatereskedőnél, Debreczen. 531

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama május hó 5-én ismét megnyílik. Tandíj 50 korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű irással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Felkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta **Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift** 10—12-ig. 81

3432—1913. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.

A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi hogy Ludmann Károly és neje végrehajthatónak Ludman Albert (nőtlen) végrehajtást szenvedő elleni 316 kor. 30 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyben a debreceni kir. tszék a pladányi kir. jbiróság területén levő Nádudvar községében fekvő nádudvari 431. sz. betétben A I. I sor. 5227. hrsz. alatt felvett 5 hold 305 négyszögöl területű a Disznókut dűllőben fekvő szántónak Ludman Albert B. 4. sz. alatti illetőségére 1005 K 80 fill. 2. A nádudvari 435. sz. betétben A + 1. sor. 2872/333488-act rész, alsószelencési legelő illetőségnek Ludmann Albert B. 4. alatti 1/3-öd illetőségére az árverést 19 kor. 40 fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi május hó 17. napján d. e. 9 órakor Nádudvar községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is azonban annak 2/3-ánál alacsonyabb áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Püspökladány, 1912 november hó 25.

Dr. Kovács

kir. jbiró.

527

Német és szépirásai tanfolyam

Kezdődik : május hó 5-én.

Alapos, lelkiismeretes oktatás. — Nyelvtan, társalgás, levelezés. Biztos siker. — Mérsékelt díjazás. — :-: Beiratkozás minden nap. :-:

Czeizler Jenő tanító,
 tanfolyam vezető (Bethlen-utca 21.)



Turul-Cipők

tarthatóságuk és finom kivitelük
 által napról-napra kellendőbbek.

Leginkább ajántható cikkeink:

Női félcipő chevreaubőrből	7. ⁵⁰
Női fűzős chevreaubőrből	9. ⁵⁰
Férfi fűzős boxbőrből	10.—
Férfi fűzős chevreaubőrből	10. ⁵⁰

Turul cipőgyár r.-t.

a Monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Debreczen

Piac-utca 48. szám.

208

Telefon 6-91. 70

Telefon 6-91.

20.000 pár heti gyártás.

Arjogyzók ingyen és bérmentve.

130 fiókraktár bel- és külföldön



Minden szó egyszeri beiktatása pető detüből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

„Uniformita“
jeligére levél van a kiadóhivatallalban. 3648

Bellán
sajnálom, nem mehetek, itt várni foglak, csakis első napon, ölel Pista. 3639

Nem
volt igaz az egész dolog, miről rég megvoltam már győződve. 3653

Visszavonultam
40 szerény nő érdeknélküli barátságát keresem. „Mélység“ postrestanta. b

Ajánlat.

Zöld lucerna
Glazúra kapható Csigokert, Honvéd bemező-utca Dr. Strolinger kert. 3640

Különbejáratu
utcai szoba előszobával, esetleg kis udvari szobával azonnal kiadó. Thaly Kálmán-utca 10. sz. 3624

Péterfia-utca 31.
a keresztépületben minden kényelemmel ellátott teljesen modern 6 szobás ur lakás kertudvarral együtt aug. 1-re kiadó. 3619

Telegdy-
szikásfürdő május elsejétől megnyílik. Vonatkozás naponta hat-szor.

Formentesítő
seprőpor 10 kg csomagokban 190 filléért kapható a Stern kefégyár városi raktárában. 3681

Elegáns
udvari lakás május 1-sőre kiadó. Darabos-utca 22. sz. 3677

Butor
javítást és tisztítást elvállal Fischer Béla szatyor, Teleki-utca 73. 3675

Rózsafák
legnemesebb fajtákban megrendelhetők a Kármási gazdaság kertészetében. Telefon 591. 3567

Király
kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt próbálva. Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 75

Hézi
ebédkoszt bentékezésre jutányosan kapható a Fő-tér közelében. Cim a kiadóhivatallal. b

Kiadó
modern utcai lakás a Péterfia részben, fűdő szobával, villany világítással Kut-utca 1. 3643

Teljesen
szabad udvar, 4 szoba kellekkel kiadó. Árpád-tér 39. 3650

Magyar Ferencz

fogtechnikai műtermét, Szentanna-utcáról a Piac-utca 26-28. számú I. emelet, Városi bérpalota

helyezte át.

„Meteor“

mozgó színház
Booskaytér 10.
Telefon 9-47.

Ma Szombaton

a következő éjszakai műsor keretében bemutatásra egy száztrankos, hum. Az órnagy kalandja, hum. Késő hajnalban, hum. Összes pénzem egy korona, hum. A kis hős, dráma 1 felv. Az igaz összeg, vigjáték 1 felvonásban és továbbá — A halál szikla, megrondító társadalmi dráma 2 felvonásban. Állandó két órás műsorok. Minden kép után folytonos bemut.

Vendéglősök

6s bentesekek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsapaprika különlegességeit, valamint saját őrlelt fűszert nagyrakárát. Nagyobb vételnél áruengedményt nyújtok. 78

Pince
lakás rendes egyéneknek kiadó. Kigyó 8. 3675

Kiadó
3 szobás utcai hozzátartozékaival. Villany, jóviz. Csokonai-utca 10. 3665

Két
szobás, előszobás lakás azonnal kiadó Mester-utca 39. 3671

Háromszobás
lakás, minden kényelemmel, fűdőszobával, a Hungária kávéház közelében, gyönyörű udvarban azonnal olesón kiadó. Arany János 20. 3681

Jóforgalmu
polgári vendéglő, biztos megélhetés bárkinek, nagy konyha és italforgasztással azonnal átadó. Cim a kiadóhivatallal.

Különbejáratu
utcai butorozott szoba olesón kiadó. Csók-utca 3. 3657

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Miklós-utca 31. szám, sarok-épület. 3654

Hajdusoboszlón
a Főtéren egy szép üzlethelyiség azonnal kiadó, kávéháznak is nagyon alkalmas. Vgyanott egy berendezett borbély üzlet percentre vagy bérbe kiadó. Cim Weisz Jenő H. Szoboszló. 3652

Teljes
komforttal berendezett butorozott kert lakás azonnal kiadó. Telefon 76. 3673

Női
ruhákat legelőgásabbig készítek. Bogdán Róza, Kigyó 8. Uanuló lány felvétetik. 3674

Kiadó
május elsőől kórház-u. 1 számú ház udvarral beveteményezett nagy veteményes kerttel, 3 szobás utcai lakással, pincével, sporttartással együtt vagy két egyszobás lakásnak is kiadó. Értekezhetni háztulajdonosánál, — Simonffy-utca 53. 3627

Hertl
székek legelőgásabbban kaphatók. Ugyisint javítók és festés elvállaltatik a Fisch bazárban. 3677

Egy
elegáns butorozott utcai szoba kiadó. Darabos-u. 9. 3678

Főtéren
3 szobás udvari, emeleti lakás, villanyvilágítással kiadó. Piac-utca 19. 3564

Perfekt
jó varrózó ajánlkozik házakhoz. Simonffy-utca 51. 3672

Bocskay

kertben a Geizer-féle szőlőből 6 ka. hold 800 négyzetölös parcellában is kedvező fizetési feltételek mellett

eladó.

Értekezhetni a Kölcsonös segélyzőben K ssu h-u. 8 466

Kereslet.

Két
ügyes kereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik Kiss Lajos fűszerkereskedőnél, — Csapó-u. 100.

Aranyat,
szűstől, kőfogóval vagy Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztépület. 45

Takarítónő
délutáni órákra, esetleg délutánra is felvétetik. — Piac-utca 22. III. emelet, 3. 3602

Gyakorlott
gépmunkás és pomblyuk készítő azonnal felvétetik. Kossuth-utca 53. 3563

Bejáró
kis leány 14-16 éves kerestetik egész napi foglalkozásra kis gyermek mellé. Cim a kiadóban.

Fizetés
nélküli házmester azonnal felvétetik. Atilla-tér 1. 3610

Ügyes
értelmes kiszolgáló leány felvétetik Deutschnál Hatvan-utca 9. 3651

Kondératoros
stabil gépész, 31 éves állást keres Kárai Gyula Debreczen, Vargakert, Legányi-utca 2. 3645

Egy
borbély segéd azonnal léphet. Paul fedrász, Homokkert. 3687

Bejáró
kisleány könnyű házi munkára felvétetik. Garai-u. 18. 3655

Vasasutergályos
lakatos tanuló felvétetik. Proizler gépműhely, Piac-utca 58. 3666

Szobalány,
csinos, ügyes, felvétetik. Cim a kiadóhivatallal. b

Egy
témét kasszony azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatallal. 3679

Finomabb

főzést tudó szakácsné

uri házhoz felvétetik.

Cim a kiadóhivatallalban. 536

Elárúsító
leány felvétetik Fisch Test vérek Utódánál, Piac 40. 3676

Pénztárnoknői
állás betöltésére keresek intelligens kasszonyt ki némi irodai gyakorlattal bír. Jelentkezhetni d. e. 11-12 közt, délután 3-5 közt „Uranus“ színház Csapó-utca. 3668

Mindenes
lányt szakácsné mellé keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatallalban.

Bejárónő
kerestetik egy pár emberhez polgár házhoz, aki mosást, vasalást vállal. Cim a kiadóhivatallalban. 3646

Nagyobb
boros pince állandó használatra kerestetik. Cim kiadóhivatallalban. 3664

Egy
jobb megjelenésű fiatal segéd állást nyer Roth Jenő fűszer üzletében, Szentanna. 3647

Eladás.
Jókarban levő bicikli eladó. Varga-utca 15. 3632

Jégszekrény
bor és pálinka kimérő pult eladó. Jóna János, Nyil-u 34. 3599

Ferencz
József-ut 9. sz. villa eladó esetleg kisebb házzal eloszerelhető. 2832

Eladó
házak és házhelyek a Bozay-telepen, könnyű fizetési feltételek. Ugyanott kiadó lakások külön udvarral havi 16 koronáért. Értekezhetni Csókanál. 2183

Tenyész
kan sertés, 1 és fél éves, igen szép terméte, szőke ára 180 korona. Cim a kiadóban.

Eladó
két herelt 16 három éves, egyik pej, másik dereg, 165 cm. magas, ára 1200 korona. Cim a kiadóban.

Stegmüller Árpád
építőmester

irodáját
és lakását Simonyi-ut 26/A. alá

helyezte.

Eladó
butor. 1 szoba, konyha teljes berendezés, keveset használt, féregmentes eladó. Fűvészkert-utca 16. Ugyanott a lakás is kiadó. 3663

Eladó
szőlő 1355 kadrata sárándi állomásonál, kitünő bortermő és gyümölcsfákkal, zsindeles nyaraló. Értekezhetni Bessenyei Imréné, Teleki-u. 17. sz. 3656

Thaly
Kálmán-utca 7-ik számú sarok ház olesón eladó. 97

Egy
jó forgalmu bodega, vendéglő betegség miatt eladó. Cim a kiadóhivatallalban. 3647

Jóforgalmu
dohány tőzsde eladó. Cim a kiadóhivatallalban. 3658

Schunda-féle
pedálos cimbalom eladó. Sámson-utca 10. szám. 3659

Nyári
ruhák, bluzok, kalap eladók. Timár-u. 50. sz. 3670

Egy
személyre való asztalos szerszám eladó. Csapó-utca 58. sz. 3662

Mosók
eladó, kávéforras, Dégenfeld-tér 10. 3649

Egy
jókarban lévő hintó minden áron eladó. Hadházi-ut 19. sz. 3807

Uj ruha üzlet!

Tavaszi idényre

Legelőgásabb, divatos férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legelőgásabb

Balázs Jenő

férfi, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be Debreczen, Piac-utca 61. szám, Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6-23. sz. 530

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Olcsó munkásházak!

A Geréby-telepen, a Katalin szőlő-teleppel szemben, Józsa ur szőlője mellett, a nagyállomáshoz gyalog 20 percrenyre

20 teljesen új munkásház

van készen.

Mindegyikhez van sertésöl, kettrec, kitünő vizü kut, kamara stb. Hosszu lejáratu kölcsönnel törleszth tő.

Bővebbet Piac-utca 21. sz. alatt az emeleti helyiségben. 467

Malomba gépész

ajánlkozik

20 éves bizonyítvánnyal állását gyermekei neveltetése miatt óhajtaná

változtatni.

Csakis olyan helyre pályázik hol polgári iskola van. Ajánlottokat fizetési feltételekkel „szakember“ jeligére e lap kiadóhivatallalába kér. 385